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Топ крючком «Rhombus» 

Автор:  Анастасия Дождикова 
Instagram  @dojdikova_knit 
WathsApp  +79506335103 

                                                         YouTube Канал 
 

 

https://www.instagram.com/dojdikova_knit/
https://www.youtube.com/channel/UC6IciZjwkBa4l69I0lEstvg?view_as=subscriber
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Необходимые материалы для размера 42-44: 
 

 Пряжа Gazzal Organic baby cotton 50g/115m 4,5 мотка* 

 Крючок 3,5 и  4,5 для обвязки (по желанию) 

 Пуговицы деревянные диметр 2см -6шт  

 Сантиметровая лента 

 Маркеры 2-4 шт 

 Ножницы 

 Хорошее настроение  

 

*Пряжу можно подобрать  любую по вашему желанию с летним составом.  

Привязки к плотности нет. 

Для других размеров плюс 0,5-1 моток. 

 

ВСЕ ЗНАЧЕНИЯ В МК ДАНЫ ПРИ УСЛОВИИ ТАКОЙ ЖЕ ПЛОТНОСТИ КАК 

У МЕНЯ. 

Если ваша плотность отличается, вы можете воспользоваться расчетами. 

 

Условные обозначения: 
 

Т     - столбик с накидом - ССН 

 

 - воздушная петля – в.п. 

 

Кр    - кромочная петля  

 

П.п.  - петли подъёма 

Ход работы: 
 

Вязание начинаем с образца. 

Образец вяжем крючком 3,5 по схеме.  

Раппорт узора  8 петель и 8 рядов. 

Для образца набираем 24п +1кр +3п.п. итого 28 петель. 

3 п.п. будут выполнять роль кромочной петли в начале ряда. 

В каждом ряду (кроме первого) вязание начинаем со второй петли от крючка. 

Последнюю петлю вяжем в п.п. 

Первый ряд начинаем вязать в 4 петлю от крючка. 
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Описание : 
(схему и видео см. ниже) 

 

Набираем цепочку  из 28 в.п.  

Цепочку переворачиваем и вяжем за перемычки ( пропуская 3 п.п.) 

1 ряд:  7 ССН, в.п., 7 ССН, в.п., 7 ССН, в.п., кр. 

Далее вяжем обычным способом, вводя крючок под обе стенки петли 

2 ряд:  3 п.п., 1 ССН ,в.п., 5  ССН, в.п., 1 ССН, в.п., 5 ССН, в.п. 1 ССН, в.п.,5 ССН, в.п., кр. 

3 ряд:  3 п.п., 1 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 2 ССН, кр. 

4 ряд:  3 п.п., 3 ССН, в.п., 1 ССН ,в.п., 5  ССН, в.п., 1 ССН, в.п., 5 ССН, в.п. 1 ССН, в.п.,2 ССН, кр. 

5 ряд:  3 п.п., 3 ССН, в.п., 7 ССН, в.п., 7 ССН, в.п., 4 ССН, кр. 

6 ряд: 3 п.п., 3 ССН, в.п., 1 ССН ,в.п., 5  ССН, в.п., 1 ССН, в.п., 5 ССН, в.п. 1 ССН, в.п.,2 ССН, кр. 

7 ряд: 3 п.п., 1 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 3 ССН, в.п., 2 ССН, кр. 

8 ряд: 3 п.п., 1 ССН ,в.п., 5  ССН, в.п., 1 ССН, в.п., 5 ССН, в.п. 1 ССН, в.п.,5 ССН, в.п., кр. 

Далее ряды повторяются с  1 по 8. 

 

Видео узора: 

https://youtu.be/ijtgC8d3QHU 

 

Схема узора: 

 

8 3п.п Т  Т Т Т Т Т  Т  Т Т Т Т Т  Т  Т Т Т Т Т  Т 8 

7 Т Т Т  Т Т Т  Т Т Т  Т Т  Т  Т Т Т  Т Т Т  Т 3п.п 7 

6 3п.п Т Т Т  Т  Т Т Т Т Т  Т  Т Т Т Т Т  Т  Т Т Т 6 

5 Т Т Т Т Т  Т Т Т Т Т Т Т  Т Т Т Т Т Т Т  Т Т Т 3п.п 5 

4 3п.п Т Т Т  Т  Т Т Т Т Т  Т  Т Т Т Т Т  Т  Т Т Т 4 

3 Т Т Т  Т  Т Т  Т Т Т  Т Т Т  Т Т Т  Т  Т Т  Т 3п.п 3 

2 3п.п Т  Т Т Т Т Т   Т  Т Т Т Т Т  Т  Т Т Т Т Т  Т 2 

1 Т  Т Т Т Т Т Т Т  Т Т Т Т Т Т Т  Т Т Т Т Т Т Т 3п.п 1 

 кр                         кр  

 

                                                                                                                   Раппорт   узора 

 

Провязав 8-10 рядов, нить закрепляем и стираем образец в прохладной воде. 

Аккуратно отжимаем (не растягивая и не скручивая) с помощью полотенца и отправляем 

сушиться на горизонтальную поверхность. 

Ждем полного высыхания и переходим к расчетам. 

 

https://youtu.be/ijtgC8d3QHU
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Расчеты: 
 

После того как образец полностью высох переходим к расчетам. 

Определяем плотность вязания. 

Для этого считаем, сколько петель  в 10 см образца. 

Образец НЕ растягиваем, замеры делаем в спокойном состоянии! 

Считаем ССН и в.п. 

В моем образце получилось 21п. в 10см. 

Чтобы узнать плотность, мы петли делим на сантиметры: 

21 : 10 = 2,1 

Аналогично считаем  ряды и вычисляем  плотность. 

В моем случае 9 р. в 10 см. 

9 : 10 = 0,9 

Я рекомендую всегда считать свою плотность и вязать по своим расчетам. 

Моя плотность вязания  

В петлях 2,1 

В рядах 0,9 

Дальше нам необходимо снять мерки : 

ОГ- обхват груди 

ОБ – обхват бедер (если топ будет удлинённым) 

Мой топ средней длины, я делаю расчеты по ОГ 

Мой обхват - 86см 

Формула для расчета петель: 

 

( ОГ (или ОБ) х Плотность в петлях ) - % растяжения полотна* 

 

*Вязаное полотно при носке растягивается, это нужно всегда учитывать при вязании. 

% растяжения в среднем  15% 

Если мы хотим топ облегающий фигуру, то берем значение 10- 15 % 

Если более свободную посадку, то берем значение 5% 

Мой топ связан по фигуре. 

Подставляем наши значения в формулу: 

 

(86 х 2,1) – 15% = 153,5 п. 
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Получившееся количество петель необходимо подогнать под раппорт узора. 

В моем случае это 152 п. и + кр. и п.п. 

Первый ряд я провязала полустолбиками с накидом* 

Поэтому я набрала цепочку из 155 в.п. 

152п + 1 кр. + 2 п.п. =155 в.п. 

Если вы первый ряд начинаете вязать  сразу ССН, тогда прибавляете 3 п.п 

 

 

 

 

 

Так выглядит первый ряд 

провязанный 

полустолбиками с накидом 

 

 

 

 

 

*Чтобы провязать полустолбик с накидом , мы  делаем накид, подхватываем 

рабочую нить через петлю предыдущего ряда  и сразу провязываем все петли на 

крючке одним движение. 

Примерный расчет петель по размерам , с учетом облегающей посадки 

 

Размер 
Обхват груди (см) 

40 
78-82 

42 
82-86 

44 
86-90 

46 
90-94 

48 
94-100 

50 
100-104 

52 
104-108 

54 
108-112 

Количество петель 
(без учета кр.и п.п.) 

146 152 160 168 176 184 192 200 

 

Если у вас ОГ 94 и вы хотите свободный топ, то вы вяжете по таблице на размер 48 

А если хотите облегающий топ, то на размер 46 

!Не забываем прибавить одну кромочную и петли подъёма! 
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Сейчас необходимо определить желаемую длину изделия. 

Измеряем  длину от подмышки, на  1-2 см ниже, для комфортной посадки. 

И вяжем вниз  до желаемой длины. 

Моя длина топа 34см. 

Переводим в ряды, умножая на плотность в рядах: 

34 х 0,9 = 30 рядов 

У вас может получиться другое количество рядов. 

Все расчеты готовы, переходим к вязанию. 

Набираем цепочку из воздушных петель + кр + п.п. и вяжем  так же, как и вязали образец, 

на необходимую длину. 

  

Перед и спинка. 
 

Когда мы достигли нужной высоты изделия, нам необходимо разделить его на перед и 

спинку. 

Для этого делим общее количество петель БЕЗ КРОМОЧНЫХ на 2 

 

152 : 2 = 76 

 

Спинка и перед у меня по 76 петель. 

Петли переда делим ещё раз на 2,так как у нас две полочки. 

 

76 : 2 = 38 

 

Правая и левая полочка у меня по 38 петель. 

Количество петель для всех размеров 
 

 

 

Размер 

 

40 42 

 

44 

 

46 

 

48 

 

50 

 

52 

 

54 

 

Спинка 72 76 80 84 88 92 96 100 

1 Полочка 36 38 40 42 44 46 48 50 
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2 кромочные так и остаются. 

Крайние петли на спинке и полочках мы продолжаем вязать как кромочные, в узоре они 

не участвуют, но сейчас все петли мы считаем, включая кромочные. 

Расставляем маркеры разделения спинки и переда для удобства. 

Подрезы. 
 

Подрезы нужны для того чтобы изделие сидело комфортно и не стягивало в 

подмышечных впадинах. 

Для  петель подрезов обычно принято брать 8% от общего количества петель. 

 

152 х 8 : 100 = 12  

 

12 : 2 = 6  

 

По 6 петель каждый подрез. 

Вы можете рассчитать петли по этой формуле. 

Но также можно взять эти петли на глаз, конкретно по своей фигуре. 

В среднем на один подрез берут от 3 до 10 петель, в зависимости от толщины пряжи. 

Так как модель топа открытая, слишком много петель на подрезы брать не стоит, чтобы 

пройма не оголяла место подмышечных впадин. 

Это допустимо только для размеров 40-42. 

Поэтому в своём топе я отложила по 3 петли на подрезы. 

 

Примерное количество петель подрезов для разных размеров 
Размер 

 
40,42 

 
44 
 

46 
 

48 
 

50 
 

52 
 

54 
 

Количество петель 

на один подрез 

3 4 5 6 7 8 10 

 

Петли подреза мы откладываем там, где у нас маркеры разделения спинки и переда. 

Две петли я отложила со стороны спинки и одну со стороны полочки. 

Если у вас подрез четное число, то откладываем петли поровну в каждую сторону. 

Отмечаем эти петли маркерами. 
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Количество петель на полочках и спинке без петель подрезов: 

 

Теперь будем вязать каждую часть по отдельности. 

 

Полочки. 
 

Левая и правая полочки вяжутся по одному принципу. 

 

Начинаем вязание с лицевого ряда на правой полочке либо с  изнаночного ряда на левой 

полочке. 

При вязании полочек мы будем формировать  V-образный вырез с одной стороны и 

пройму с другой при помощи убавок. 

 

Для всех размеров со стороны ВЫРЕЗА убавки делаем в каждом ряду, пока не 

достигнем желаемой ширины лямки сверху. 

 

Но если вы хотите не глубокий вырез, тогда убавки со стороны выреза начинайте делать 

со второго, третьего или четвертого ряда.  

Соответственно, со стороны проймы вам нужно будет сделать больше убавок. 

 

Со стороны проймы убавки будут отличаться для всех размеров. 

Ниже в таблице показаны, в каких рядах мы делаем убавки со стороны ПРОЙМЫ, 

количество рядов, высота полочек и ширина лямок в петлях. 

 

Но я рекомендую сделать расчеты конкретно под ваши мерки и плотность, расчеты даны 

после таблицы.  

 

 

 

Размер 

 

40 42 
 

44 
 

46 
 

48 
 

50 
 

52 
 

54 
 

Спинка 68 72 76 78 82 84 88 90 

1 Полочка 35 37 38 40 41 43 44 45 
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УП - убавка со стороны проймы 

УВ – убавка со стороны выреза 

 

Размер 
Ряд 

40,42 44,46 48,50 52,54 

1 УП, УВ УП, УВ УП, УВ УП, УВ 

2 УП, УВ УП, УВ УП, УВ УП, УВ 

3 УП, УВ УП, УВ УП, УВ УП, УВ 

4 УП, УВ УП, УВ УП, УВ УП, УВ 

5 УП, УВ УП, УВ УП, УВ УП, УВ 

6        УВ УП, УВ УП, УВ УП, УВ 

7 УП, УВ         УВ УП, УВ УП, УВ 

8        УВ УП, УВ         УВ УП, УВ 

9 УП, УВ         УВ УП, УВ        УВ 

10        УВ УП, УВ         УВ УП, УВ 

11 УП, УВ        УВ УП, УВ        УВ 

12        УВ УП, УВ         УВ УП, УВ 

13 УП, УВ        УВ УП, УВ         УВ 

14 Без уб. УП, УВ         УВ УП, УВ 

15 Без уб. Без уб. УП, УВ         УВ 

16 Без уб. Без уб. Без уб. УП, УВ 

17 Не вяжем Без уб. Без уб. Без уб. 

18 Не вяжем Не вяжем Без уб. Без уб. 

19 Не вяжем Не вяжем Не вяжем Без уб. 

Высота полочки,см 18 19 20 21 

Ширина лямки в петлях 14,16 16,18 18,20 20,22 

 

Расчеты для вязания полочек. 
 

Определяем высоту полочки – замеряем от подмышечной впадины вверх до  плеча. 

Например,  19 см. 

Переводим в ряды, умножая на плотность в рядах. 

 

19 х 0,9 =  17 рядов 

 

Определяем желаемую ширину лямки. 

Например, 5 см. 

Переводим в петли, умножая на плотность в петлях. 

 

5 х 2,1 = 10 п. 

 

Допустим, наша полочка до убавок составляет 42 п. 

Значит, за 17рядов мы должны убавить 32 петли  (42 -10) 

Сначала найдем, сколько убавок мы сделаем со стороны выреза, потом оставшееся 

значение распределим на сторону проймы. 
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 Вырез мы будем делать с третьего ряда, значит, со стороны выреза мы сделаем 15 

убавок: 

 

17рядов  минус 2 ряда без убавок 

  

На сторону проймы останется сделать 17 убавок: 

 

32 петли  минус 15 убавок 

  

Получается, убавки со стороны проймы мы будем делать в каждом ряду. 

 Со стороны выреза первые два ряда провяжем без убавок, а с третьего ряда будем делать 

убавки в каждом ряду. 

 

Убавки. 
 

Убавки мы делаем до и после кромочной петли. 

В данном узоре убавки мы делаем двумя способами. 

1 способ видео  

 Применяем, когда на убавление попадает ССН и В.П. 

В данном случае воздушную петлю просто пропускаем и не провязываем. 

2 способ видео 

Применяем, когда на убавление попадают два ССН 

Провязываем два столбика вместе с одной вершиной. 

 

Вяжем левую и правую полочки симметрично. 

ВАЖНО! Присоединить нить на второй полочке в том же ряду, как и на первой полочке 

(в лицевом или изнаночном), чтобы рисунок был одинаковым. 

То есть если первую полочку мы начинали вязать со стороны выреза и двигались к пройме, 

то вторую начнем  вязать со стороны проймы и двигаемся к вырезу. И наоборот. 

Связав нужную высоту, сделайте закрепление, чтобы петли не распустились, но нить пока 

не отрезаем. 

Нить лучше отрезать после примерки, когда сошьём спинку и перед. 

 

 

 

https://youtu.be/rLCI7FCiD-k
https://youtu.be/mBDGXPQfrt4
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Спинка 

Сначала указана расчетная часть, ниже значения по размерам, для тех, кто вяжет по 

моей плотности. 

Вязание спинки, условно, делится на 3 части. 

1 часть : убавки для формирования проймы. 

Я делаю плавные убавки через ряд. 

В среднем получается от 2 до 4 рядов с убавками (в зависимости от толщины пряжи и 

размера топа) + ряды без убавок. 

Для 42-44 размера я делаю 2 ряда с убавками ,2 без. 

2 часть : основное полотно без убавок. 

В среднем это 8 см плюс минус ( для небольшого выреза под шеей), в зависимости от 

ваших мерок и предпочтений. 

3 часть : лямки. 

Для вязания лямок делим петли спинки на 3 части. 

Лямки вяжутся с убавками с внутренней стороны, пока их ширина не достигнет значения 

передних лямок ( количество убавок  находим аналогично) 

Спинка вяжется на 3-5 см длиннее, чем перед, в зависимости от размера и особенностей  

фигуры. 

Определяем  длину спинки, переводим в ряды и распределяем 3 части, корректируем 

количество убавок по своей фигуре, если это необходимо. 

 

Ход работы для всех размеров (по моей плотности): 

Присоединяем нить после петель подрезов и вяжем петли спинки, делая убавки с двух 

сторон следующим образом: 

 

Для размеров 40-42-44: 

1 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

2 ряд: без убавок. 

3 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

4 ряд: без убавок. 
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Для размеров 46-48: 

1 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

2 ряд: без убавок. 

3 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

4 ряд: без убавок. 

5 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

6 ряд: без убавок. 

 

Для размеров 50-52-54: 

1 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

2 ряд: без убавок. 

3 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

4 ряд: без убавок. 

5 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

6 ряд: без убавок. 

7 ряд: кр, убавка,…..,убавка, кр. 

8 ряд: без убавок. 

 

Далее все размеры вяжем 9 рядов без убавок. 

И переходим к вязанию лямок. 

Количество петель и рядов на спинке перед вязанием лямок: 
 

 

Для вязания лямок делим петли спинки на 3 части. 

Петли центральной части  больше не вяжем, а боковые части вяжем симметрично. 

 

 

 

Размер 

 
40 42 44 46 48 50 52 54 

Петли 64 68 72 72 76 78 80 82 

Ряды 13 13 13 15 15 17 17 17 
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Количество петель на центральной части спинки и лямках: 

 

Сейчас  вяжем каждую лямку по отдельности. 

Убавки делаем только с внутренней стороны лямок, со стороны проймы убавки не делаем. 

Количество рядов, убавки и количество петель лямок на спинке 
 

Размер 

Ряд 
40 42 44 46 48 50 52 54 

1 У У У У У У У У 
2 У У У У У У У У 
3 У У У У У У У У 
4 У У У У У У У У 
5 У У У У У У У У 
6 У У У У У У У У 
7 Не вяжем Не вяжем У Не вяжем У Не вяжем Не вяжем Не вяжем 

Ширина 

лямки в 
петлях 

14 16 16 18 18 20 20 22 

Общее 

количество 

рядов спинки 

19 19 20 21 22 23 23 23 

 

Когда обе лямки готовы, сшиваем их любым способом. 

Я сшиваю с помощью крючка, складывая лямки лицевой стороной внутрь. 

Соединительными петлями за центральные полу-петли. 

Видео https://youtu.be/PJnMTDNaaVk 

Планка 
 

Топ почти готов, осталось обвязать края соединительными петлями и связать планку с 

отверстиями для пуговиц. 

По желанию можно обвязать все края топа : рукава, вырез, горловину, планку,низ. 

Я обвязываю только края планки с той стороны, где будут отверстия для пуговиц. 

Первый ряд я обвязываю столбиками без накида. 

Видео https://youtu.be/EQlv8qr2Kxc 

Размер 

 
40 42 44 46 48 50 52 54 

Центр 24 24 26 24 26 26 28 28 

Лямка 20 22 23 24 25 26 26 27 

https://youtu.be/PJnMTDNaaVk
https://youtu.be/EQlv8qr2Kxc
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На один ряд вяжу 2-3 столбика. 

Если полотно идет волной, то нужно уменьшить количество столбиков. 

Если край полотна стягивается, нужно увеличить количество столбиков. 

Затем, обвязываем  соединительными  столбиками за дальнюю полу-петлю. 

На этом этапе можно взять крючок большего размера, либо стараться вязать не туго. 

В первом ряду сразу делаем  отверстия для пуговиц. 

Продолжаем вязать планку несколько рядов по своему усмотрению. 

Видео https://youtu.be/7U0Ow5GihVw 

Пришиваем пуговицы. 

Делаем ВТО в прохладной воде с мыльным раствором. 

Отжимаем между двух полотенец. 

Сушим на полотенце в горизонтальном положении. 

Топ готов.  

 

Спасибо, за то, что вязали вместе со мной! 

Делитесь процессом и готовыми работами по #топ_rhombus_мк 

И отмечайте на своих работах @dojdikova_knit 

Мне очень приятно смотреть на ваши работы! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/7U0Ow5GihVw
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